



PÁZMÁNY *1635*
— alapítva

Pázmány Péter Katolikus Egyetem

OKTATÁSI IGAZGATÓSÁG

Intézményi azonosító: FI79633
H-1088 Budapest, Szentkirályi u. 26.
Tel: (+36-1) 4297-254

Budapest, 2017. augusztus 24.
Ikt. szám: R/5974/2017
Tárgy: Tájékoztatás

Horváth József Péter
részére

(elektronikus levélben)

Tisztelt Horváth József Péter!

A 2017. 08. 13. napján – elektronikus úton – megküldött levelében feltett kérdésekre az alábbi válaszokat tudom adni.

Az Ön kérdései nem minősülnek közérdekű adatigénylésnek, mivel nem az intézményünk által kezelt adatok vagy információk kiadására, hanem képzésekkel, illetve végzettségekkel kapcsolatos általános tájékoztatásra irányulnak. Ennek ellenére természetesen örömmel segítünk eligazodnia a felsőoktatási rendszer, illetve a pszichológus szakma speciális fogalmai között. Megjegyzem a 3-9. kérdések nem tartoznak az intézményi kompetenciánkba, mivel ilyen képzéseket nem folytatunk, de kollégáim igyekeztek utána keresni az Ön által kért információknak.

1. Van-e különbség a Bölcsészettudományi karon szerzett vagy az Orvostudományi karon szerzett pszichológusi oklevél és/vagy diploma között?

Az oklevél által tanúsított végzettség, illetve szakképzettség nem a képzőintézmény vagy kar függvénye, hanem a képzésé, aminek kötelező tartalmát jogszabály – jelenleg hatályosan a felsőoktatási szakképzések, az alap- és mesterképzések képzési és kimeneti követelményeiről, valamint a tanári felkészítés közös követelményeiről és az egyes tanárszakok képzési és kimeneti követelményeiről szóló 8/2013. (I. 30.) EMMI rendelet módosításáról szóló 8/2016. (VIII. 5.) EMMI rendelet – rögzíti. Természetesen az egyes intézmények által oktatott képzések tantervei egymástól eltérhetnek, de csak a jogszabályban meghatározott keretek között. Pillanatnyilag Magyarországon az orvostudományi egyetemek graduális pszichológus képzést nem folytatnak, az alapképzés (BA és MA szinten) vagy Bölcsészettudományi karokon (PPKE, KRE, PTE, SZTE, DE) vagy pedig egyéb karokon (Pedagógiai és Pszichológiai Kar, ELTE; Műszaki és Gazdasági karok, BME (csak MA képzés). Az orvostudományi egyetemek az egészségügyi végzettséget biztosító posztgraduális képzésekben vesznek részt. Ezek a klinikai- és mentálhigiéniai szakpszichológus képzés (felnőtt és gyermek), az addiktológiai szakpszichológus képzés, valamint a neuropszichológus szakképzés.

2. Pszichológusi diplomával és/vagy oklevéllel rendelkező személy, milyen korú személyeket vizsgálhat és/vagy kezelhet?

Az alap diplomával rendelkező személy senkit sem kezelhet, arra csak a klinikai szakpszichológusi, alkalmazott egészségpszichológusi, neuropszichológusi, vagy pszichoterápiás szakvizsga birtokában jogosultak a kollégák. Az BA és MA diploma birtokában - eltérő kompetenciaszintek mellett - szakpszichológusi szupervízió mellett akár gyermekeket, akár felnőtteket vizsgálhat a

viselkedéselemző/az okleveles pszichológus a munkakörének megfelelően. Pszichológiai szakvéleményt azonban csak szakvizsga birtokában adhat.

3. Aki gyermek klinikai és mentálhigiéniai szakpszichológus szakvizsgával rendelkezik, az milyen korú személyeket vizsgálhat és/vagy kezelhet?

Gyermekeket és fiatal felnőtteket, 0 és 24 éves kor között.

4. Aki pszichoterapeuta szakvizsgával rendelkezik, az milyen korú személyeket vizsgálhat és/vagy kezelhet?

Ez attól függ, hogy az alapképzettsége milyen. Ha valaki gyermekpszichológus, akkor gyermekeket és felnőtteket is kezelhet. Amennyiben felnőttekre szakosodott, úgy gyermekeket nem kezelhet. A pszichoterápiás szakvizsga ráépített szakvizsga, ahol a diagnosztikai/pszichopatológiai szempontokat már nem tanítják, így az alapképzettség fajtája a döntő ebben a kérdésben.

5. Aki felnőtt klinikai és mentálhigiéniai szakpszichológus szakvizsgával rendelkezik, az milyen korú személyeket vizsgálhat és/vagy kezelhet?

18 évnél idősebb személyeket.

6. Aki igazságügyi klinikai szakpszichológus szakvizsgával rendelkezik, az milyen korú személyeket vizsgálhat és/vagy kezelhet?

Ez megint csak az alapképzettségtől függ, ez is ráépített szakvizsga.

7. Aki neuropszichológiai szakpszichológia szakvizsgával rendelkezik, az milyen korú személyeket vizsgálhat és/vagy kezelhet?

Gyermekeket és felnőtteket egyaránt kezelhet.

8. Aki klinikai addiktológiai szakpszichológus szakvizsgával rendelkezik, az milyen korú személyeket vizsgálhat és/vagy kezelhet?

Az alap szakvizsgától függ, ez is ráépített szakvizsga.

9. Aki az 5-7 pontokban feltett kérdésekben együttesen rendelkezik, azaz Pszichológusi diplomával és/vagy oklevéllel és felnőtt klinikai és mentálhigiéniai szakpszichológus szakvizsgával és klinikai szakpszichológus szakvizsgával rendelkezik és neuropszichológiai szakpszichológia szakvizsgával rendelkezik, úgy az milyen korú személyeket vizsgálhat és/vagy kezelhet?

Felnőtt személyeket pszichodiagnosztikai szempontból, de neuropszichológusként gyermekeket is vizsgálhat és kezelhet.

Bízom benne, hogy sikerült a kérdéseire maradéktalanul választ adnom!

Üdvözlettel:



Dr. Hajdu Gábor
mb. oktatási igazgató